Correction

Jevis, je meurs ; je me brdle et me noie

Questions :

1. Combien de strophes comporte ce poeme ?
Ce poéme comporte quatre strophes.

2. Combien de vers comporte ce poeme ?
Ce poeme comporte quatorze vers.

3. Comment s’appellent les vers utilisés dans ce poeme ?
Ces vers ont dix pieds, ce sont donc des décasyllabes.

4. Quel est la forme poétique utilisée par Louise Labé ?
Le poéme a quatorze vers et est organisé en deux quatrains et deux tercets, c’est donc un
sonnet.

5. Quel sujet aborde Louise Labé dans ce poeme ?
Dans ce poeme, Louise Labé aborde le sujet de I'amour passion et de ses effets, la joie, le
chagrin, le désespoir.

6. «levis, je meurs, je me brile et me noie ; [...] » (1.1)
Quel est la figure de style employée dans ce vers ?
Cette figure de style qui consiste a faire se succéder des actions en les séparant par une
virgule s’appelle I'accumulation.

7. Recherche : que veut dire : « je verdoie » (v.8)
L’expression « je verdoie » veut dire devenir vert, dans ce poéme elle prend le sens de
rajeunir.

8. Donnez la classe grammaticale de : « inconstamment »(v.9).
Inconstamment est un adverbe.

9. Retranscrit ce poeme en frangais moderne.

(proposition)

Je vis, je meurs, je me brlle et me noie

J'ai chaud durant les périodes de grand froid;

La vie est trop facile ou trop difficile ;

Je passe du désespoir aux grandes joies.

Tout a coup je ris puis je pleure ;

Et avec plaisir, j'endure mille tortures ;

Mon bonheur s’en va et ne dure jamais bien longtemps ;

Tout a coup je vieillis puis je rajeunis.

Ainsi I’'amour constamment me meéne,

Et quand je pense étre au comble de la douleur ;

Sans y penser je m’en sors sans peine.



Puis quand je crois fort a ma joie
Et étre au sommet de mon bonheur

Il me rejette vers mon premier malheur.



